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На сегодняшний день в детских садах формируется новая образовательная среда, появляются высокотехнологические информационные средства развития дошкольников (компьютеры, проекторы, интерактивные доски, расширяется использование в работе с детьми мультимедийных продуктов: компьютерных игр, мультфильмов, учебных видеофильмов, программ,сайтов.

Информатизация системы образования предъявляет новые требования к современному педагогу и его профессиональной компетентности.

Цель мастер – класса: познакомить с технологией создания интерактивных физминуток для глаз в программе Microsoft PowerPoint 2007.
В ходе образовательной деятельности большую часть нагрузки получают глаза наших детей. Решить проблему можно введением анимированных физминуток. Они способны отвлечь ребенка, переключить его внимание, снять усталость и напряжение глаз, а так же поднять настроение. Сегодня я расскажу как можно самим  создавать такие физминутки.  Делается это в программе Microsoft PowerPoint 2007.
Создаем презентацию, называем ее  и открываем. Заранее готовим папку с картинками, которые будем использовать в физминутке. Например, сделаем физминутку «Цветочная полянка». 
Создаем новый  слайд. Сначала надо выбрать фон. Для этого во вкладке   дизайн,  выбираем фон -  рисунок или текстура - файл, выбираем из папки фон, применить ко всем. Первый слайд  готов, это титульный лист мы его подписываем.  Создаем еще один слайд надо как минимум два или три  слайда.
Переходим ко второму основному слайду. Вначале должно появиться солнце, копируем картинку и вставляем, либо перетаскиваем мышкой. Если картинка на прозрачном фоне, то оставляем, а если вокруг картинки белый фон, кликаем 2 раза левой кнопкой мыши по картинке, во вкладке перекрасить – выбираем установить прозрачный цвет. Затем меняем картинку до нужного размера. Далее кликаем опять 2 раза по картинке, во вкладке анимация – настройка анимации – добавить эффект - начинаем работу с движением изображения. 
Появляется строка 

Вход -  анимация появления 

Выделение  - анимация выделения объекта
Выход -  анимация исчезновения

Пути перемещения – позволяет нарисовать путь, по которому будут перемещаться объекты.

Сначала объект появляется, поэтому выбираем вход – и выбираем варианты входа. 
Начало – выбираем после предыдущего, чтобы анимация начиналась  сразу же после завершения предыдущего эффекта из списка.
Далее выбираем скорость.
Солнце появилось на слайде, далее необходимо выбрать эффекты для данного объекта. Во вкладке выход – вращения. Затем еще раз  выделяем объект и выбираем пути перемещения – нарисовать пользовательский путь- рисованная кривая  – сначала рисуем в одну сторону стрелку (путь мужно увеличить, уменьшить, повернуть)   – выбираем начало  после предыдущего – скорость очень медленно, а затем в другую сторону тоже самое. С этим объектом действия закончили.  Чтобы посмотреть, выбираем просмотр. Если вдруг после просмотра захотите поменять скорость или путь кликнуть  на треугольник и все можно  подкорректировать. 
Затем добавляем следующий объект, например цветы и копируем сколько надо цветов и  для каждого объекта поочередно выбираем эффекты.
 Для физминутки необходим музыкальный фон.

Создать музыкальное сопровождение презентации очень просто. Прежде всего, конечно, нужно иметь музыкальный файл. Его можно скачать из Интернета. Обязательно разместить  музыкальный файл в одной папке с презентацией и его  переносить вместе с  презентацией  на другой компьютер!
На вкладке  Вставка в группе Клипы мультимедиа выбрать значок Звук и щёлкнуть левой кнопкой мыши по треугольнику под надписью Звук. Выбрать Звук из файла.

 В диалоговом окне Вставка звука выбрать  необходимый файл и нажать  ОК.
В новом диалоговом окне , появившемся автоматически, выбрать  одну из кнопок. . На слайде презентации появится значок музыки. 
Настройка параметров музыки. 

Для настройки параметров музыкального сопровождения  презентации значок звукового объекта (граммофон)  должен быть выделен.

Для выделения значка и вызова  вкладки Работа со звуками кликнуть  по значку 2 раза левой кнопкой мыши. На вкладке Работа со звуками настройте  следующие параметры:
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Для просмотра результата нажми кнопку F5 на клавиатуре. 
Физминутка готова! 

