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Образовательные программы дошкольного образования разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования.
- Образовательные программы могут реализовываться как самостоятельно, так и в формате сетевого взаимодействия (гл. 2, ст. 13, п. 1; гл. 2, ст. 15);
- могут осуществляться на основе использования различных образовательных технологий, в том числе дистанционных и электронного обучения (гл. 2, ст. 13, п. 2; гл. 2, ст. 16);
- посредством разработки индивидуальных учебных планов могут обеспечивать «освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося» (гл. 1, ст. 2, п. 23)

- могут способствовать решению задач инклюзивного образования, направленного на «обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей» (гл. 1, ст. 2, п. 27) при создании специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, «без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья» (гл. 11, ст. 79, п. 3-4);
- с учетом особенностей обучающихся могут осуществляться в очной, очно-заочной или заочной форме (гл. 2, ст. 17, п. 2), а также «допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения» (гл. 2, ст. 17, п. 4).
Виды образовательных программ :

- Примерная основная образовательная программа дошкольного образования

- Основная образовательная программа дошкольного образования

- Комплексная образовательная программа

- Парциальная образовательная программа

- Адаптированная основная образовательная программа

- Адаптированная образовательная программа

- Индивидуальная программа реабилитации инвалида

- Рабочая программа

- Дополнительная общеразвивающая программа
      Примерная основная образовательная программа - учебно-методическая документация (примерный учебный план, примерный календарный учебный график, примерные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов), определяющая рекомендуемые объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности, включая примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы (одобрена решением федерального УМО по общему образованию - протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15, размещена в государственной информационной системе «Реестр основных образовательных программ» (http://fgosreestr.ru/). 

          Разработка основной образовательной программы - это создание совокупности программ (примерной, комплексных, парциальных, адаптированных и пр.), отвечающих образовательному запросу социума, обеспечивающих психолого-педагогическую поддержку позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста.

      Парциальные образовательные программы - выбранные и (или) разработанные самостоятельно участниками образовательных отношений программы, «направленные на развитие дошкольников в одной или нескольких образовательных областях, видах деятельности и (или) культурных практик».
Структура основной образовательной программы дошкольного образования включает:
- целевой раздел

- содержательный

- организационный

В  целевой раздел входит: пояснительная записка, планируемые результаты освоения программы.

В содержательный раздел входит: 
- Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребёнка, представленными в пяти образовательных  областях;
- описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации программы;

- описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушения развития детей (если эта работа предусмотрена программой)

В организационный раздел входит:
- описание материально – технического обеспечения программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания;

- Режим дня

- Особенности традиционных событий , праздников, мероприятий;

- Особенности организации развивающей предметно – пространственной среды

В обязательную часть структуры целевого раздела входит:

- Нормативная база

- Цель и задачи реализации программы

- Характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста

- Технология педагогической диагностики индивидуального развития детей.

В обязательную часть структуры содержательного раздела входит:

- Содержание образовательных областей

- особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик

- способы и направления поддержки детской инициативы.

- особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.
- использование специальных образовательных программ и методов, специальных методических пособий и дидактических материалов; 

- проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий и осуществления квалифицированной коррекции нарушений их развития. 
В обязательную часть структуры организационного раздела входит:

- описание материально – технического обеспечения программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания.

- распорядок и режим дня

- Особенности традиционных событий, праздников, мероприятий , проводимых в ДОУ

- Особенности организации развивающей предметно – пространственной среды
Образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования:
- В группах общеразвивающей направленности осуществляется реализация основной образовательной программы дошкольного образования.
- В группах компенсирующей направленности осуществляется реализация адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
- В группах оздоровительной направленности осуществляется реализация основной образовательной программы дошкольного образования, а также комплекс санитарно-гигиенических, лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий и процедур. 
- В группах комбинированной направленности осуществляется совместное образование здоровых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования, адаптированной для детей с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
Соотношение понятий «часть ООП ДО, формируемая участниками образовательных отношений» и «дополнительные общеразвивающие программы»
статья 23 Закона № 273-ФЗ
Основная образовательная деятельность ДОО:

- образовательная деятельность по реализации ОП ДО (обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений
- присмотр и уход за детьми
Дополнительная деятельность ДОО

- реализация дополнительных общеобразовательных программ
Дополнительные общеобразовательные программы реализуются в пространстве, не ограниченном образовательными стандартами:
в дополнительном образовании ФГОС не предусматриваются
- Дополнительное образование - вид образования, который направлен на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, духовно-нравственном, физическом и (или) профессиональном совершенствовании и не сопровождается повышением уровня образования (статья 2, п. 14).
 -В Российской Федерации по уровням общего и профессионального образования, по профессиональному обучению реализуются основные образовательные программы, по дополнительному образованию - дополнительные образовательные программы (статья 12, п.2).
- К дополнительным образовательным программам относятся: дополнительные общеобразовательные программы - дополнительные общеразвивающие программы, дополнительные предпрофессиональные программы (статья 12, п. 4).
Нормативное правовое сопровождение дополнительного образования
- Приказ Минобрнауки России от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»
- Концепция развития дополнительного образования детей (Распоряжение Правительства РФ от 4 сентября 2014 г. № 1726-р).
- Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы) (Приложение к письму Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России от 18.11.2015 № 09-3242)
- Методические рекомендации по реализации адаптированных дополнительных общеобразовательных программ, способствующих социально-психологической реабилитации, профессиональному самоопределению детей с ограниченными возможностями здоровья, включая детей-инвалидов, с учетом их особых образовательных потребностей (Приложение к письму Минобрнауки России от 29 марта 2016 г. № ВК-641/09).
Содержание дополнительных образовательных программ должно быть направлено на:
- формирование и развитие творческих способностей детей;
- удовлетворение индивидуальных потребностей детей в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и интеллектуальном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья детей;
- обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания детей;
- выявление, развитие и поддержку талантливых детей, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
- социализацию и адаптацию детей к жизни в обществе;
- формирование общей культуры детей.
Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам
(Приказ Минобрнауки России от 29 августа 2013 г. № 1008)
- организации, осуществляющие образовательную деятельность, реализуют дополнительные общеобразовательные программы в течение всего календарного года, включая каникулярное время (п.6);
- организации, осуществляющие образовательную деятельность, организуют образовательный процесс в соответствии с индивидуальными учебными планами в объединениях по интересам, сформированных в группы учащихся одного возраста или разных возрастных категорий (разновозрастные группы), являющиеся основным составом объединения (например, клубы, секции, кружки, лаборатории, студии, оркестры, творческие коллективы, ансамбли, театры) (далее - объединения), а также индивидуально (п.7);
- занятия в объединениях могут проводиться по группам, индивидуально или всем составом объединения (п. 9);
- организации, осуществляющие образовательную деятельность, ежегодно обновляют дополнительные общеобразовательные программы с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной
Структура дополнительной общеразвивающей программы:

- Титульный лист
- Пояснительная записка
- Календарный учебный график
- Содержание программы (учебный план, содержание учебного плана)
- Планируемые результаты
- Условия реализации программы
- Формы аттестации
- Оценочные материалы
- Список литературы 
- Рабочая(-ие) программа (-ы)
