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ГТО 
КОНТРОЛЬНАЯ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ
В КСК прошли соревнования на основе нормативов комплекса ГТО Районная организация профсоюза работников образования ежегодно проводит спартакиады, в которых участвуют команды первичных организаций. Состоявшаяся на этой неделе, в дни школьных каникул, спартакиада стала юбилейной, 10-й по счету.
— На этот раз мы немного отошли от традиционной программы соревнований, — говорит председатель профкома Галина Садилина. — Включены были только те виды спорта и физических упражнений, которые входят в комплекс ГТО. Как известно, в текущем году началось его активное внедрение среди взрослого населения. Педагогические работники, которые всегда были проводниками новых идей и застрельщиками добрых дел, должны показать достойный пример. Спортивный фестиваль называется: «ГТО — путь к здоровью»
. — Оздоровление членов профсоюза, организация активного отдыха главное направление в нашей работе, — отметила Галина Ивановна. — Желающие могут принять участие в турпоездках, например, в прошлом году побывали в Крыму, запланированы и другие интересные маршруты. За счет регионального Фонда защиты профсоюз оказывает денежную помощь на лечение, выделяет нуждающимся льготные санаторно-курортные путевки. И, конечно же, стремится привлекать всех к занятиям физкультурой и спортом, в полной мере используя для этого условия и возможности, созданные в нашем районе. 
Вопросы, связанные с непосредственным проведением фестиваля, взяли на себя спортивные работники Тербунской ДЮСШ и муниципального Центра тестирования ГТО. Они осуществляли судейство, подводили итоги. http://mayak-terbuny.ucoz.org/publ/kontrolnaja_dlja_p..
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