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Муниципальное автономное дошкольное образовательное  учреждение детский сад общеразвивающего вида «Солнышко»                              с. Тербуны  Тербунского муниципального района Липецкой области                        
ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ                                                                                                   о работе профсоюзной организации за 2020 год.

Уважаемые члены Общероссийского Профсоюза образования!
Традиционный Публичный отчѐт обобщает основные направления работы районной организации профсоюза в 2020 году и позволяет сделать выводы о приоритетах еѐ работы, достигнутых результатах, имеющихся недостатках и определить задачи на 2021 год. 
    Цель Публичного отчѐта - обеспечение прозрачности работы организации и повышение эффективности дальнейшей деятельности. 
    Главной задачей Профсоюзного Комитета детского сада в отчетный период являлась защита социально – трудовых прав и интересов членов профсоюза путем установления деловых взаимоотношений с администраций ДОУ.         
    За отчетный период профсоюзный комитет Учреждения выполнил всю запланированную работу. Работа велась согласно нормативным документам: Уставу Профсоюза, Положению  о первичной профсоюзной организации, плану работы профсоюзной организации. Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профсоюзный комитет. В состав профкома входят комиссии: по охране труда, по культурно–массовой работе, по контрольно–ревизионной.
    Информация о работе нашей первичной организации размещена  на нашем стенде. Она знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников ДОУ с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
    Размещением информации (объявления, поздравления и т.п.)
на профсоюзном информационном стенде ДОУ занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. 
     Профком ДОУ проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечение в него новых членов. За отчетный период в профсоюз вступили 12 человек. Учет членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Ежемесячно перечисляются на счет профсоюза членские взносы из  заработной платы работников.
      Наша профсоюзная организация присоединилась к Всероссийской акции «Блокадный хлеб», которая проходила с 18-27 января,  приняли участие в спортивно-патриотическом фестивале, посвящённом 77 годовщине освобождения Тербунского района от немецко-фашистских захватчиков «Здесь прошли бои жестокие». Первичная профсоюзная организация ДОУ принимает участие в общероссийских акциях защиты социально-трудовых прав работников образования, таких как, акция под девизом: «За достойную жизнь и зарплату!» 7 октября 2020 года. Принимали активное участие в онлайн-акциях: «Окна Победы», «Свеча Памяти», «Георгиевская ленточка»,  посвященная 75- летию Великой Победы, «Окна России», посвященной Дню России, «Марш солидарности», приуроченный к празднованию 30-летия Общероссийского профсоюза образования, акциях: «Нас объединяет книга!», «Профсоюзный аватар»,  видеоакции «…и это тоже Профсоюз!». 21 августа принимали участие в велопараде  исторических российских флагов.                                                                                                                                Профсоюзная организация оказывает материальную помощь по заявлениям нуждающимся членам профсоюза. За этот год в связи с потерей близких была выделена материальная помощь одному сотруднику ДОУ в размере 1000 рублей. В августе  2020г. многодетной семье Лихих О.С. в рамках акции «Собери ребёнка в школу» была оказана материальная помощь в размере 2000 рублей. 
     В истекшем году все сотрудники коллектива трудились творчески, поэтому детский сад получил достойные награды разного уровня:                                                         - Грамоту победителя Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «ДОСТИЖЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ» на основе многокомпонентного анализа  за оригинальность представленных материалов;                                                                                                                              - Благодарность коллективу за вклад в развитие культуры района и в связи с Днём работника культуры от отдела культуры, физкультуры, спорта и молодёжной политики  администрации Тербунского муниципального района;                                                                                                                - Благодарственное письмо за активное участие в областном публичном конкурсе  «Воспитатель года – 2020г.» получила  от Липецкой областной организации  Профессионального союза работников народного образования          и науки Российской Федерации  Максимова Л.Н.
     В текущем году пандемия внесла серьезные изменения в совместные празднования, посещения театров, поездки, массовые организованные мероприятия были отменены.
   С администрацией ДОУ у профсоюзного комитета сложились партнерские отношения: профком принимает участие в регулировании трудовых отношений, согласовании нормативных и локальных документов, распределении  фонда стимулирования, обобщении  передового педагогического опыта. 
    В ДОУ создаются условия для профессионального роста педагогического состава.
    В течение 2020 года Профсоюзный комитет ДОУ:
· осуществлял проверку соглашения по охране труда;
· контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
· проводил проверку оформления трудовых книжек;
· контролировал выполнение коллективного договора.
    За отчетный период несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.
    Между профсоюзным комитетом и администрацией выполнено соглашение по охране труда. Каждый работник ознакомлен с инструкциями по охране труда. 
      С администрацией детского сада согласована тарификация и 2 раза в год утверждается в согласовании с профсоюзным комитетом распределение стимулирующей части заработной платы. 
    Новое в  2020 году                                                                                                                                                                        За прошедший год была освоена программа ZUM. Все заседания профсоюзной учебы, вебинары, конференции были перенесены на дистанционное онлайн проведение. 
    Итоги года
    Анализируя работу за год, можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы Первичной профсоюзной организации МАДОУ детский сад общеразвивающего вида  «Солнышко» на 2020 год были выполнены. 
    Основная цель профсоюзной организации по формированию осознанного профсоюзного членства, в целом, достигнута. Созданы  условия для благоприятного микроклимата в коллективе. Только в единстве коллектива  –  сила, только вместе можно добиться положительных результатов.   
    Желаю всем членам Профсоюза  здоровья, благополучия и веры в добро,
а профсоюзным организациям  -  успехов в защите и отстаивании трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
    Исходя из вышесказанного,  работу профкома и свою, в частности, оцениваю как удовлетворительную.
Председатель ППО                                          Шумилина А.И.
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